

## Олимпиада по хирургии, посвящённая 100-летию со дня рождения профессора Р.П. Аскерханова

08.11.2020

196



В

субботу, 7 ноября в Морфологическом корпусе Дагестанского государственного медицинского университета состоялась олимпиада по хирургии, посвященная 100-летию со дня рождения выдающегося деятеля, члена-корреспондента АМН СССР, лауреата Государственной Премии СССР, доктора медицинских наук, профессора Аскерханова Рашида Пашаевича.

Рашид Пашаевич после окончания Дагмединститута остался ординатором на кафедре госпитальной хирургии, а в 1958 году занял должность заведующего кафедрой факультетской хирургии. Он является автором более 250 научных работ и 8 монографий, посвященных проблемам грудной и сосудистой хирургии, неоднократно представлял советскую хирургию за рубежом. Был награжден двумя орденами «Знак почета» и медалями. Его заслуги перед отечественной хирургией невозможно переоценить. Рашид Пашаевич является примером для студентов, выбравших этот нелегкий, тернистый путь.

Олимпиада прошла на кафедре Оперативной хирургии с топографической анатомией. Каждая команда состояла из четырёх студентов лечебного и педиатрического факультета. Всего команд-участниц было 7: «Cerebrum», «Corona Mortis», «Arbor Vitae», «Магнезия», «Люди в белом», «Эскулач» и «Чародейки».

Проректор по лечебной работе ДГМУ Магомед Хамидов от имени ректора ДГМУ Сулеймана Маммаева поприветствовал участников и пожелал им удачи. Он проследил за процессом и поделился советами. Так же он добавил, что у каждого хирурга свой почерк и необходимо каждый день тренироваться, так как нет предела совершенству.

На официальном открытии с приветственной речью выступил заведующий кафедрой ОХиТА Магомед Ахмадулинов. Он признался, что сам является учеником Рашида Пашаевича. Магомед Гасанович выразил свое восхищение и признался, что Рашид Аскерханов был не только хорошим хирургом, но и удивительным человеком, эрудированным в любых вопросах, в совершенстве знал все дисциплины. Данное мероприятие — дань памяти великому человеку.

«Врач должен учиться всю жизнь. Если хирург не оперирует неделю, то на восстановление уходит месяц, ведь мастерство хирурга отражается на практике», — добавил Ахмадудинов. Далее, обратился к участникам профессор Гамид Аскерханов: «Хирург формируется от знаний анатомии. Мой отец всегда в ходе операции спрашивал значение и место любого органа в организме». Он пожелал удачи всем командам.

Всего олимпиада состояла из 8 этапов. Первый конкурс был направлен на знание теории, всего вопросов было 25, на каждый вопрос выделялась одна минута. Второй конкурс был рассчитан на «Знание хирургических инструментов». Кафедрой ОХиТА для команд был предоставлен многочисленный арсенал хирургических инструментов. В конкурсе «Вязание хирургических узлов» участвовали по 2 человека из каждой команды, здесь оценивались качественно и количество сформированных косичек. По итогам первых трех конкурсов в лидеры выбилась команда «Cerebrum», второе место разделили команды «Чародейки» и «Люди в белом», ну а третье место осталось за «Corona Mortis» и «Arbor Vitae».

После небольшого перерыва и кофе-брейка в практической части «Десмургии» студентам было необходимо наложить гипсовую лангету на предплечье. В конкурсе «Пластическая хирургия» использовалась человеческая кожа, предоставленная хирургами. Из каждой команды два человека в течение 15 минут должны были наложить шов на модель лапаротомной раны. Последний этап олимпиады конкурс «Взрослая кардиохирургия» задачей являлось ушивание колото-резаной раны сердца, материалом служило баранье сердце. Ушивание проводилось вблизи коронарной артерии п-образным швом с применением прокладок из тефлона.

Соперничества между командами не наблюдалось, в глазах участников было лишь стремление получить опыт и улучшить свои навыки. После подсчета организаторами всех баллов 1 место — заняла команда «Люди в белом»; 2 место — «Corona Mortis»; 3 место — «Чародейки». Далее, по количеству баллов прошли «Arbor Vitae», «Эскулап», «Cerebrum», и «Магнезия».

Дина Балгишиева









